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市民の皆様には、日頃より市政の推進について、ご理解とご協力をいただき、誠にありがとう

ございます。 

さて、あま市では、平成27年度に策定した「あま市まち・ひと・しごと創生総合戦略」に基づ

いて、将来の人口減少を抑えるための施策を推進しています。 

このたび、現在の戦略が終期を迎えることから、改めて市民の皆様の結婚・出産・子育ての希

望や居住に関する希望を調査し、次期戦略の策定や関連施策を講じるための貴重な資料として活

用させていただきます。 

調査の対象は、18歳～40歳以下の若い世代の市民男女3,000人を無作為抽出しています。 

ご記入いただいた調査票を公表したり、調査の目的以外に使用することは一切ありませんので、

お気軽にご回答してください。 

大変お忙しい中恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力をお願いします。 
 

令和元年○月 

あま市 
 
 
 
 

 

 
 
１．ご回答は、あて名のご本人が令和元年○月１日現在でご記入ください。また、ご本人が記入でき

ない場合は、ご家族の方が本人のお考えを聞きながらご記入ください。 

２．お答えは、あてはまる番号を○で囲むか、回答欄に回答を記入してください。「その他」を選択

する場合は、「その他」の番号を○で囲み、（ ）内になるべく具体的な内容をお書きください。 

３．選択する答えの数は、「○は１つだけ」「主なもの３つまで○」など選び方が 

指定されていますのでご注意ください。 

４．ご記入後は、回答用紙を同封の返信用封筒（切手不要）に入れ、 

令和元年 ○月○○日（○）までにご投函ください。 

ご協力の程よろしくお願いします。 

 

【調査に関するお問い合わせ先】 

あま市役所企画財政部企画政策課 電話 052（444）1712 

アンケートのご記入にあたってのお願い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 現在活動している 

２ 現在活動していないが、過去に活動したことがある 

３ 活動したことがない 

 

 

 

結婚・出産・子育てに関するアンケート調査 

ご協カのお願い（案） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【あま市公認キャラクター あまえん坊】 

※【参考】前回（平成 27年 6月実施）回答状況 

前回回答状況 配布数 回収数 回収率 

全体 3,000 1,074 35.8％ 

一般（19～40歳） 2,550 753 29.5％ 

高校生 450 321 71.3％ 

 

資料２ 
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１ あなた自身のことについておたずねします。 
  

問１ あなたの性別を教えてください。（○は１つだけ） 
 

１ 男性 39.0％②     ２ 女性 58.9％① 

 

問２ あなたの年齢を教えてください。（数字を記入） 
 

（         ）歳 ※令和元年○月１日現在の満年齢 

 15-19歳 29.7％② 20-24歳 3.1％ 25-29歳 13.3％ 30-34歳 29.8％① 35-39歳 21.6％③ 

問３ あなたの職業を教えてください。（○は１つだけ） 
 

１ 会社員、公務員、団体職員     31.8％① ５ 学生         30.4％② 

２ パート、アルバイト、派遣社員 12.2％ ６ 家事従事（主婦・主夫）19.2％③ 

３ 自営業（商工業、サービス業）  2.8％ ７ 無職          0.7％ 

４ 自営業（農林水産業）      0.0％ ８ その他（       ）0.9％ 

 

問４ お住まいの地域を教えてください。（○は１つだけ） 
 

１ 旧七宝町の地域  20.9％ ③ ３ 旧甚目寺町の地域  51.3％① 

２ 旧美和町の地域  24.8％② ４ わからない    1.1％（地名を記入：     ） 

 

問５ あなたは、あま市（旧町を含む）にどれくらい住んでいますか。（○は１つだけ） 
 

 １ 生まれてからずっと住んでいる 34.5％② 

 ２ 他の地域から転入してきた    61.0％① 
 

   ※問５で「２ 他の地域から転入してきた」を選んだ方におたずねします。 

問５－１ あま市（旧町を含む）に住んで、何年になりますか。（数字を記入） 
 

  あま市（旧町を含む）に住んで（     ）年になる 

 5年未満 58.5％①  5-10年未満 21.8％②  10-20年未満 13.7％③  20年以上 5.2％ 

問６ あなたの家族構成を教えてください。（○は１つだけ） 
 

１ ひとり暮らし      2.5％ ４ ３世代が同居（親と子と孫） 11.0％② 

２ 夫婦のみ        10.6％③ ５ その他（         ）1.8％ 

３ ２世代が同居（親と子）72.1％①  

 

問７ あなたの住まいの状況を教えてください。（○は１つだけ） 
 

１ 持ち家（一戸建て）   58.7％① ５ 公営住宅（県営・市営住宅）0.6％ 

２ 持ち家（分譲マンション）6.0％③ ６ 社宅・寮・官舎等          0.2％ 

３ 民間賃貸住宅（一戸建て）1.2％     ７ その他（        ）0.2％ 

４ 民間賃貸住宅（マンション・アパート等）31.1％② 

※【参考】網掛けに前回の回答結果（割合）及び上位３位までを丸数字で示しています 
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２ あま市への居住意向についておたずねします。 
 

問８ あなたは、これからもあま市に住み続ける予定ですか。（○は１つだけ） 
 

１ 住み続ける    33.1％② 

２ たぶん住み続ける 39.9％① 

３ たぶん転居する  19.5％③ 

４ 転居する      5.3％ 
 

   ※問８で「３ たぶん転居する」「４ 転居する」を選んだ方におたずねします。 

問８－１ 転居する理由は何ですか。（○はいくつでも） 
 

  １ 自分の進学        19.9％  ６ 子育てしやすいまちで暮らしたい12.4％ 

  ２ 自分や家族の就職や転職、転勤21.1％② ７ 教育環境の良いまちで暮らしたい10.5％ 

  ３ 自分の結婚       12.8％  ８ 住環境の良いところへ移りたい21.1％② 

  ４ 市外に住む親との同居（近居も含む）21.1％② ９ 他に住みたいまちがある      12.8％ 

  ５ 住まいの購入            21.4％① 10 その他（         ） 4.5％ 

 

問９ ずっと暮らしていく場に求める条件は何ですか。（主なもの３つまでに○） 
 

 １ 就労の場があること     18.3％ ９ 福祉・医療施設が充実していること 27.1％ 

 ２ 親やきょうだい、友人が近くにいること 24.5％ 10 自然環境が豊かであること   8.8％ 

 ３ 住宅事情がよいこと（価格や広さなど）15.1％  11 まちなみや景観がよいこと   5.6％ 

 ４ 交通・通勤の利便性がよいこと42.8％② 12 治安がよいこと       46.5％① 

 ５ 商店・飲食店などが充実していること17.5％ 13 近隣関係がよいこと      8.8％ 

 ６ 子育ての環境がよいこと（保育所など）30.6％③ 14 その他           1.2％ 

 ７ 教育環境がよいこと（学校環境など）18.7％   （          ） 

 ８ 趣味・余暇活動ができること  6.4％ 15 わからない         1.3％ 

 

問 10 あま市に住み続けるために必要な条件は何ですか。（主なもの３つまでに○） 
 

 １ 就労の場があること    18.9％  ９ 福祉・医療施設が充実していること  32.9％③ 

 ２ 親やきょうだい、友人が近くにいること 16.9％ 10 自然環境が豊かであること    8.4％ 

 ３ 住宅事情がよいこと（価格や広さなど）12.9％ 11 まちなみや景観がよいこと   6.1％ 

 ４ 交通・通勤の利便性がよいこと39.5％② 12 治安がよいこと       47.1％① 

 ５ 商店・飲食店などが充実していること19.3％ 13 近隣関係がよいこと      7.4％ 

 ６ 子育ての環境がよいこと（保育所など）29.6％ 14 その他            1.7％ 

 ７ 教育環境がよいこと（学校環境など）24.0％   （           ） 

 ８ 趣味・余暇活動ができること   7.4％ 15 わからない          2.1％ 

 

※【参考】網掛けに前回の回答結果（割合）及び上位３位までを丸数字で示しています 
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３ 結婚についておたずねします。 
 

問 11 あなたは、次のうちどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 
 

１ 既婚（事実婚を含む）   60.8％① 

２ 独身（離別、死別を含む） 35.4％② 

 

   ※問 11で「２ 独身」を選んだ方におたずねします。 

問 11－１ 将来、結婚したいですか。（○は１つだけ） 
 

   １ いずれは結婚したい 81.8％ ①    （    ）歳くらいで結婚したい 

   ２ 結婚するつもりはない 17.4％②     20-24歳 9.0％    25-29歳 53.9％①   

                        30-34歳 19.7％②   35-39歳 3.5％ 

40-44歳 1.9％ 45歳以上 1.0％ 不明 11.0％③ 

                                

      ※問 11－１で「２ 結婚するつもりはない」を選んだ方におたずねします。 

問 11－２ 結婚したくない理由は何ですか。（○はいくつでも） 
 

     １ 経済的な制約が増える           19.7％ 

     ２ 結婚相手の年収が自分より高い（低い）    0.0％ 

     ３ 結婚相手の雇用が不安定           3.0％ 

     ４ 適当な相手がいない            33.3％③ 

     ５ 異性とうまく付き合えない・恋愛がめんどう 39.4％② 

     ６ 自分の時間を失いたくない         50.0％① 

     ７ 仕事（学業）との両立が難しい       19.7％ 

     ８ まだ若すぎる               22.7％ 

     ９ 親戚づきあいや夫婦関係など結婚後の生活に（経済的なもの以外で） 

不安がある                18.2％ 

     10 姓を変えるのに抵抗がある          7.6％ 

     11 離婚が不安                15.2％ 

     12 子どもがほしくない            12.1％ 

     13 子育てが大変そう             13.6％ 

     14 その他（               ） 19.7％ 

 

問 12 結婚を考えるとき、どのようなことが気になりますか（気になりましたか）。 

（○はいくつでも） 
 

１ 適当な結婚相手にめぐりあえないこと 17.5％  ６ 親との同居や扶養のこと     25.0％ 

２ 仕事のこと        37.2％③ ７ 年齢上のこと          10.1％ 

３  結婚資金や新生活の費用のこと 45.4％① ８ 健康上のこと          11.1％ 

４ 余暇や自由な時間のこと  14.2％  ９ 特に何も気にならない（気にならなかった）13.8％ 

５ 住む場所や住まいのこと  43.4％② 10 その他（           ） 2.3％ 

 
 

※【参考】網掛けに前回の回答結果（割合）及び上位３位までを丸数字で示しています 
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４ 子どもについておたずねします。 
  
問 13 あなたの理想的な子どもの人数は何人ですか。（○は１つだけ） 

 

０ 子どもはいらない  3.4％    ３ ３人       25.5％② 

１ １人              6.1％ ③        ４ ４人         1.7％ 

２ ２人   58.4％ ①      ５ ５人以上（  人）  1.2％ 
 

※既婚の方（事実婚を含む）におたずねします。 

問 14 今後お子さんの予定はどのようにお考えですか（現在妊娠中のお子さんも含めて）。 

（○は１つだけ） 
 

０ （もう）生むつもりはない  46.7％① ３ （あと）３人生むつもり    2.0％ 

１ （あと）１人生むつもり    37.1％② ４ （あと）４人以上生むつもり（   人） 

２ （あと）２人生むつもり   12.3％③                   0.5％ 
 

※既婚の方（事実婚を含む）におたずねします。 

問 15 実際には、あなた方ご夫婦は全部で何人のお子さんを見込んでいますか（現在のお子

さんの人数と問 14で回答した人数を合わせて）。（○は１つだけ） 
 

０ 子どもはいらない  2.5％   ３ ３人          17.6％② 

１ １人   10.3％ ③     ４ ４人          3.1％ 

２ ２人   64.0％ ①     ５ ５人以上（     人）0.5％ 
 

※既婚の方（事実婚を含む）で、問 13で回答した人数より問 15で回答した人数が少ない方におたずねします。 

問 16 お子さんの数が、理想の人数よりも少ない理由は何ですか。（○はいくつでも） 
 

 １ 子育てや教育にお金がかかるから                   78.3％① 

 ２ 家が狭いから                             14.6％ 

 ３ 自分の仕事（勤めや家業）に差し支えるから              19.1％③ 

 ４ 子どもがのびのび育つ環境ではないから                 5.7％ 

 ５ 自分や夫婦の生活を大切にしたいから                  8.9％ 

 ６ 高年齢で生むのは嫌だから                      19.7％② 

 ７ これ以上、育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから        18.5％ 

 ８ 健康上の理由から                          12.1％ 

 ９ ほしいけれどもできないから                     14.0％ 

 10 配偶者（パートナー）の家事・育児への協力が得られないから      10.8％ 

 11 配偶者（パートナー）が望まないから                 12.1％ 

 12 末子が自分もしくは配偶者（パートナー）の定年退職までに成人してほしいから  3.8％ 

 13 その他（                           ）   5.7％ 
 

問 17 妊娠、出産、育児において、利用してみたい（利用してみたかった）、あるいはあれば

いい（あったらよかった）と思うサービスは何ですか。（○は２つまで） 
 

１ 出産前に行われる育児講座 18.5％   ４ 家事・育児支援          40.3％① 

２ 母体ケアに関するサービス 18.9％   ５ 保育所・幼稚園・認定こども園以外の託児施設 35.3％② 

３ 出産や育児に関する悩み等相談 20.6％③ ６ その他（          ）  4.3％ 

※【参考】網掛けに前回の回答結果（割合）及び上位３位までを丸数字で示しています 
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問 18 あま市では平成 26年７月から大治町と合同でファミリー・サポート・センター事業を

始めましたが、知っていますか。（○は１つだけ） 
 

１ 知っているし、事業内容も知っていた 21.9％② ３ 知らなかった 65.7％① 

２ 知っているが、事業内容は知らなかった 7.4％③ 

 

 

 

 

 

 

※ここからは、学生の方（問３で「５ 学生」と回答された方）におたずねします。 

※それ以外の方は問 23にお進みください。 
 

５ 進路についておたずねします。 
 

問 19 卒業後に、どのような進路を希望しますか。（○は１つだけ） 
 

１ 就職       3.4％③   ４ 大学・短期大学へ進学   87.7％① 

２ 家業を継ぐ   0.0％    ５ わからない         3.4％③ 

３ 専門学校へ進学 4.3％②    ６ その他（      ）   0.0％ 

 

問 20 「問 19」で回答した進路に進む場合、どこに住みたいですか。（○は１つだけ） 
 

１ あま市から通勤・通学したい                     61.3％① 

２ あま市でひとり暮らしをしたい                     2.5％ 

３ 愛知県内の他の地域で暮らしたい（具体的な市町村名          ）  7.1％③ 

４ 愛知県以外の中部圏の都市で暮らしたい（具体的な市町村名       ） 4.9％ 

５ 東京や大阪などの中部圏以外の都市で暮らしたい（具体的な市町村名   ） 4.0％ 

６ その他（                            ） 0.6％ 

７ わからない                             17.5％② 

   
※問 20で「３ 愛知県内の他の地域で暮らしたい」「４ 愛知県以外の中部圏の都市で暮らしたい」「５ 

東京や大阪などの中部圏以外の都市で暮らしたい」のいずれかを選んだ方におたずねします。 

問 20－１ あま市を出たい理由は何ですか。（○はいくつでも） 
 

１ 希望する仕事・求人がないから         11.5％ 

２ 希望する大学・短期大学・専門学校がないから  55.8％① 

３ 交通が不便で通勤・通学が大変だから      42.3％② 

４ 買い物などの生活が不便だから         21.2％ 

５ 都会に興味があるから             19.2％ 

６ 地元を離れて、自分の可能性を試してみたいから 23.1％③ 

７ 地元以外に友人や恋人がいるから         3.8％ 

８ あま市が好きではないから           13.5％ 

９ その他（                  ） 3.8％ 

ファミリー・サポート・センター事業とは、子育ての援助をしてほしい人と援助をしたい人が会員と

なって、一時的な子育ての助け合いを地域の中で行う住民参加型の組織です。 

平成26年7月2日に大治町と合同実施の協定を締結し、あま市と大治町の会員間での相互援助活

動ができるようになりました。 

※【参考】網掛けに前回の回答結果（割合）及び上位３位までを丸数字で示しています 
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問 21 将来、あま市で暮らしていきたいと思いますか。（○は１つだけ） 
 

１ ずっと、あま市で暮らしていきたい                 17.2％② 

２ 進学で一度あま市を離れても、就職の時に戻ってきたい         7.1％ 

３ 進学や就職のためにあま市を離れても、結婚する時に戻ってきたい    4.3％ 

４ 進学や就職のためにあま市を離れても、子どもを持つ時に戻ってきたい  3.7％ 

５ 定年退職後など、老後にあま市に戻ってきたい             5.5％ 

６ 他の地域に移り住んで、あま市に戻りたくない            11.3％③ 

７ その他（                            ） 3.4％ 

８ わからない                            44.8％① 

 

問 22 あま市で働いたり、Ｕターンしてくるために、どのような支援が必要だと思いますか。

（○はいくつでも） 
 

 １ 大都市圏などでの地元企業の説明会やセミナーの開催   16.0％ 

 ２ 就職支援に関する総合的な相談窓口の開設        24.5％ 

 ３ 就職活動に対する費用などの援助            31.3％② 

 ４ 地元で就職やＵターンをしている先輩の体験談を聞く機会  6.4％ 

 ５ 就農支援の充実                     7.4％ 

 ６ 起業支援の充実                    11.3％ 

 ７ 地元の企業が働きやすい職場になるような働きかけ    32.2％① 

 ８ 特にない                       27.6％③ 

 ９ その他（                 ）      3.7％ 

 

６ あま市の施策についておたずねします。 
すべての方におたずねします。 

問 23 あま市では「“勇健都市あま”未来へ動く！！」を基本理念にまちづくりに取り組んでいま

すが、「勇健都市」という言葉を知っていますか。（○は１つだけ） 
 

１ 言葉も意味も知っていた 3.1％③ ３ 言葉も意味も知らなかった 87.3％① 

２ 言葉は知っているが、意味は知らなかった 6.2％② 

 

 

 

 

問 24 結婚を希望する人の結婚を支援する施策として重要だと思うものは何ですか。 

（主なもの３つまでに○） 
 

 １ 安定した雇用機会を提供すること          47.6％① 

 ２ 賃金を上げて安定した家計を営めるよう支援すること 43.8％② 

 ３ 結婚や住宅に対する経済的な支援を行うこと     41.1％③ 

 ４ 出会いの場を提供すること             18.7％ 

 ５ 結婚した方が有利となるような税制を行うこと    28.6％ 

 ６ 夫婦がともに働きつづけられるような職場環境の充実 39.8％ 

 ７ 若者の結婚を推奨するような啓発活動を行うこと    9.2％ 

 ８ その他（                    ） 2.0％ 

 ９ 特にない                      5.5％ 

「勇健都市」とは力強く健やかな都市をつくることを目指しています。また「勇健な都市」を目指すた

めには「市民」「地域の絆」「都市」が力強く健やかであることが重要です。特に市民の健康づくりは重

要であることから、積極的に健康づくりを推進するとともに、子育て支援、シティプロモーション、道路

整備などを着実に進め、将来に向けた住みよいまちづくりに取り組んでいます。 

※【参考】網掛けに前回の回答結果（割合）及び上位３位までを丸数字で示しています 
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問 25 安心して妊娠・出産ができる環境を整備する施策として重要だと思うものは何ですか。

（主なもの３つまでに○） 
 

 １ 出産育児一時金を増額する              55.0％② 

 ２ 不妊治療に対する助成を拡充する           28.3％ 

 ３ 妊娠中の健康診断を無料化する            58.4％① 

 ４ 産前・産後の休業期間を拡大する           26.4％ 

 ５ 母子保健サービスを充実する             29.1％③ 

 ６ 家事援助などを行うヘルパーの訪問サービスを充実する 11.6％ 

 ７ 産科医療体制を充実する               28.7％ 

 ８ その他（                    ）  4.3％ 

 ９ 特にない                       4.2％ 

 

問 26 子育てを支援する施策として重要だと思うものは何ですか。（主なもの３つまでに○） 
 

 １ 保育所の時間延長や保育ママなど、多様な保育サービスを充実する 31.4％ 

 ２ 児童手当や扶養控除など、子育てに対する経済的支援を充実する  49.9％① 

 ３ 育児休業をとりやすい職場環境を整備する            25.1％ 

 ４ フレックスタイムの導入など、柔軟な働き方を推し進める     13.3％ 

 ５ 時間外勤務を短縮する等、男性の育児参加を促進する       14.2％ 

 ６ 育児休業中の所得保障を充実する                13.4％ 

 ７ 出産・育児による退職後の再就職支援を充実する         18.6％ 

 ８ 子どもの医療費への支援を充実する               35.3％② 

 ９ 教育費への支援を充実する                   33.2％③ 

 10 子どもを連れて安心して外出できる地域環境を整備する      19.1％ 

 11 育児について相談する場、親同士交流できる場を提供する      6.1％ 

 12 その他（                     ）      1.7％ 

 13 特にない                            3.4％ 

 
  

問 27 結婚、出産、子育て、少子化、人口問題などについて、充実してほしいと感じている

施策やご意見などがありましたら、自由にご記入ください。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ご協力ありがとうございました。 

※【参考】網掛けに前回の回答結果（割合）及び上位３位までを丸数字で示しています 


